

**Информационно-познавательный проект по
технологии**

**Тема: «Сделай сам...»
«Снегурочка из ваты»**

Разработчик: Смирнова Полина, 7 класс

Наставник: Долгих Галина Ивановна



Актуальность выбранной темы

- В нашей семье есть традиция – каждый год, 30 декабря, мы всей семьей украшаем ёлку новогодними игрушками. Открывая коробку, в которой хранятся игрушки, мы восхищаемся их красотой.
- Но главным атрибутом ёлки являются Дед мороз и Снегурочка. Вот мне и захотелось сделать одного из них. Я решила этот проект посвятить изготовлению Снегурочки, потому что в первой четверти этого учебного года я делала Снегурочку из старого плафона и других бросовых материалов, а сейчас решила сделать её из ваты, как делали давно, в далёкой старине. Заодно узнать, что ещё можно делать из этого экологичного материала. А ещё мне захотелось узнать, когда появился в нашей стране этот замечательный персонаж Снегурочка – подружка Деда Мороза.

Цели проекта

Сделать Снегурочку из ваты. Разработать проект.
Убедить одноклассников и родителей, что новогодние атрибуты дешевле сделать своими руками, чем купить в магазине.



Задачи

- Найти и изучить информацию об истории появления Снегурочки, об игрушках из ваты;
- Провести интервью с одноклассниками и учителями;
- Проанализировать результаты интервью;
- Описать процесс изготовления Снегурочки из ваты;
- Изготовить модель Снегурочки (продукт проекта);
- Подготовить презентацию проекта;
- Привлечь одноклассниц к изготовлению ватных Снегурочек.

История появления образа Снегурочки

Образ сказочной героини Снегурочки первоначально возник в русских народных сказках как образ ледяной девочки – внучки, которую слепили из снега бездетные старик со старухой себе в утешение, а людям на радость.

- Снегурочка – чисто русское явление и больше нигде в мире на новогодних и рождественских праздниках такой персонаж не фигурирует.

Развитие образа Снегурочки получило в работах педагогов конца XIX — начала XX века, которые готовили сценарии для детских новогодних ёлок. Ещё до революции фигурки Снегурочки вешались на ёлку, девочки наряжались в костюмы Снегурочки, делались инсценировки фрагментов из сказок, пьесы Островского или оперы. В это время в роли ведущей Снегурочка не выступала.

- Свой современный вид образ Снегурочки получил в 1935 году в Советском Союзе, после официального разрешения празднования Нового года.
- В начале 1937 года



вились вместе на

праздник ёлки в

Технология изготовления ватной Снегурочки

- Скручиваем картон в форму конуса, закрепляем степлером.
- Мнём газету, делаем форму шарика, обматываем ниткой, вставляем в газетный шарик деревянную палочку. Крепим голову к конусу. Фиксируем горячим клеем.
- Разделяем моток ваты на тонкие полоски, обмакиваем в клей ПВА, разведённый водой 1\1, обматываем полосками голову и тельце.



- Из проволоки сгибаем дугу, прикручиваем её к шее.
- Смачиваем полоску ваты в клее ПВА и наматываем на каркас, можно в местах стыков выравнивать кисточкой
- Полосками ваты делаем имитацию шубки, приклеиваем вату на край рукава, по контуру пальто. Перед тем, как наклеить шапочку, сначала приклеиваем косичку из ваты





- Кладем изделие около батареи на 2-3 дня.
- Раскрашиваем шубку, шапку Снегурочки голубыми красками. Косичку делаем жёлтой. Сушим. Рисуем лицо. Готово!
- Наклеиваем на готовое изделие стразы, блёстки и т.д. При желании её можно покрыть акриловым лаком.



Экономическая часть

Наименование использованных материалов	Расход на 1 изделие	Цена (руб.)	Затраты на материалы
Вата	1 упаковка	65,00	65,00
Клей ПВА	20 гр	80,00	80,00
Краски акриловые	50 гр	25,00	25,00
Стразы в ассортименте	1 упаковка	47,00	47,00
Гель с блёстками	10 гр	6,00	6,00

Итого: 223,00 руб.

А ещё мы сэкономили домашний бюджет. Если приобрести подобную Снегурочку в интернет-магазине, то её стоимость будет от 500 до 1500 рублей.

Самооценка

- Игрушка, которую мы сделали, получилась красивой и оригинальной. Она всем понравилась. Все мои одноклассницы научились делать таких Снегурочек.
- Изучив литературу, я узнала много нового и интересного о ватных игрушках, о Снегурочке. Я поняла, что ватная Снегурочка - это не только украшение для ёлки, но и часть истории нашей страны. Я смогу поделиться своими знаниями и умениями с друзьями.
- А еще смогу сделать такие игрушки для украшения новогодней ёлки и в подарок своим друзьям и родным, тем самым сэкономив домашний бюджет, потому что стоимость подобных ёлочных игрушек в интернет-магазине составляет от 500 рублей до 1500 рублей за штуку.

Титульный лист

- Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Основная общеобразовательная школа №2 г.Юрюзань»
Катав - Ивановского муниципального района.

Информационно-познавательный проект по технологии на тему: «Сделай сам...» «Снегурочка из ваты»

- Работу выполнила:
ученица 7 класса
Смирнова Полина
Наставник учитель 1 (первой):
квалификационной категории
Долгих Галина Ивановна

Юрюзань
2019 – 2020 уч. год